

ТИХООКЕАНИЧЕСКАЯ ЗВЕЗДА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО КРАЙОВОГО КОМИТЕТА ВКП(б), КРАЙСПОЛКОМА И КРАЙСОВПРОФА

14 ноября 1931 г. № 262 (1944).

НА УГОЛЬНОМ ФРОНТЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

С угольного фронта начинают вновь поступать тревожные сведения: задания по выработке угля на основных рудниках шахт не выполняются на пятнадцать в пятницу. Октябрь не дал необходимого прироста в повышении темпов добычи угля.

Партийные организации слабо борются за выполнение постановления крайкома партии от 6 июня.

Советы угольных районов почти ничего не предприняли для проведения в жизнь постановления Президиума крайисполкома от 25 сентября.

Профессиональные организации в угольных районах не поставили в центре всей своей работы проведение в жизнь шести указаний т. Сталина.

Вследствие слабой партийно-массовой работы, рабочие угольных районов не развернули широко социальную и ударничества.

Аппарат угольной промышленности слабо борется за выполнение производственной программы. Напротив, на Артеме прямо тактикой развешивают большевистские темпы, ориентируются на минимальные производственные задания треста, игнорируя директиву ЦТО, крайкома партии и крайисполкома.

Рабочая партия на Артеме не возглавила инициативы передовых рабочих бригад и не мобилизовала рабочие массы на борьбу за выполнение производственного задания, вытекающего из решения крайкома и крайисполкома.

Бригада нашей газеты и «За победу» обследованная положение на месте, констатирует, что «за сегодня на Артеме не знают за что бороться. Догнута не конкретизирует задачу, не мобилизует массы». Руководители треста находятся в положении растерянности. Бригада правильно квалифицирует настроение руководства, как правооportunистическое.

Такое положение в нашей угольной промышленности может повлечь за собой не только невыполнение экспортной программы по угля, но и работу промышленности в целом.

Нужно решительно ударить по правооportunистическим элементам на Суване и Артеме — в этих основных районах добычи угля.

На Суване, благодаря правооportunистической практике, добыча падает из квартала в квартал: в первом квартале 1185 тыс. тонн, во втором — 808, в третьем — 783. Такая картина, на Артеме: в первом квартале — 247,6, во втором — 228, а в третьем — 242,2 тыс. тонн, причем по-

вышение в третьем квартале, по сравнению со вторым, произошло не в результате повышения производительности труда, а в результате увеличения количества рабочих.

Выполнение программы четвертого квартала поставлено под угрозу. Партийные организации Сувана и Артема до последнего времени не сигнализируют об опасности срыва выполнения программы четвертого квартала.

Дальность также беспечно отнеслись к этому, не принимая необходимых мер для максимального повышения добычи угля. И лишь только тогда, когда бригада «За индустриализацию» и «Тихоокеанская звезда» пришла на Артем и сигнализируют о невыполнении программы, производной Москвы и записанной в постановлении руководящих органов организации, правильно обвиняя аппарат. Дальность и руководство на Артеме в правооportunистической практике, только после этого и Дальность и Артемский райком партии начали шевелиться, причем ударение делал не на мобилизацию широких масс рабочих, а на привлечение к работе угольной промышленности отдельных работников.

Еще и ныне крайком партии констатирует, что со стороны треста и его отдельных звеньев проявляется шатание, отсутствие единия воли, имеется станка на самотек, равнение на дудки места, бесконтрольные разговоры и рассуждения о необходимости принятия в крайплана, ориентированного на увеличение на начальной стадии рабочей силы, на низкую производительность труда и т. п. Тогда же за правый оппортунизм на практике был снят с работы уральский трест Буханец.

Новую тенденцию т. Дальность и т. Комков, под их личную ответственность, было предложено немедленно реализовать, решение бюро крайкома от 2 января, 3 марта, 28 апреля и обеспечить оперативно, живое руководство работой непосредственно в шахтах и заводах.

Крайком предложил изменить систему горных работ, усилить использование механизмов, форсировать строительство капитальных сооружений, строить жилищное строительство. Крайспрофупу предложено было добиться коренного улучшения культурно-бытового обслуживания ра-

бочих. Все эти указания крайкома осуществлены до сих пор в ничтожной степени.

В итоге — огромный провал в выполнении производственного плана угольной промышленности.

Выполнение производственной программы по угля является важнейшей задачей — политической задачей. Без решительного перехода в том же добычи угля невозможно усилить темпы социалистического развития края.

Обезличка в работе, уравниловка в зарплате — явление враждебное интересам угольной промышленности. По ним должно быть направлен удар прежде всего.

Одновременно с этим необходимо в ближайшее время добиться значительного улучшения снабжения рабочих угольных районов и удовлетворения всех нужд угольного хозяйства.

Необходимо наладить бесперебойное полное снабжение угольной промышленности лесоматериалами.

До сих пор работы не выполняются директив ЦК партии и крайисполкома об улучшении снабжения рабочих угольных районов. Центросоюз еще в начале июня принял два особые «но» решения ЦК Сучанских, Кладских, Артемовских и Тавричанских угольных копей (см. «Тихоокеанская звезда» от 15 июня). До сих пор эти решения Центросоюза не реализованы. В этом виноваты работники Дальского, не принявшие необходимых мер.

До конца года осталось полтора месяца. Они должны быть использованы в период напряженнейшей боевой большевистской работы партийных, советских, профессиональных и кооперативных организаций по выполнению программы угольной промышленности. Шестая указание т. Сталина является тем началом, при помощи которого горняцкие массы сумеют дать решительный отпор правооportunистическим настроениям и добиться большевистских темпов работы.

Угольная промышленность — решающий участок в хозяйственной жизни края. В Донбассе партия добилась, в последнем десятилетии, за последние месяцы колоссальных успехов. Донбасс уже в основном вышел из кризиса. Формы и методы борьбы за уголь, примененные в Донбассе, необходимо широко внедрить у нас в крае — для того, чтобы Суван и Артема, в последнем десятилетии, угольной промышленности края вырваться из кризиса и полностью обеспечить по плану угольную промышленность края и экспортные программы.

ОКТАБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И БОРЬБА ЗА СОЦИАЛИЗМ

Доклад тов. МОЛОТОВА на торжественном собрании Московского совета, посвященном 14 годовщине Октябрьской революции, 6 ноября ПО ПОВОДУ СООТНОШЕНИИ СИЛ СОЦИАЛИЗМА И КАПИТАЛИЗМА

Товарищи! Четырнадцатая годовщина Октябрьской революции — важнейшая дата в истории борьбы пролетариата за свое существование.

Четырнадцать лет тому назад рабочий класс нашей страны сбросил господство помещиков и капиталистов, став во главе всей массы трудящихся, и приступил к построению новой свободной жизни, на основе социализма.

За эти годы нами пройден труднейший путь борьбы с враждебными классовыми силами. Не только внутри страны классовый враг оклеветал бесчестное сопротивление строительству социализма (пропуск в телеграмме).

На пороге пятнадцатого года Октябрьской революции мы имеем право утверждать, что существуют две основных общественных силы — социализм и капитализм, борьбой которых определяется основная линия мирового развития.

В соотношении этих двух основных мировых сил произошла за эти годы немалая перемена. При подведении итогов первых лет Октябрьской революции, решающее значение имеет ответ на вопрос о том, в чем именно заключается это изменение соотношения сил социализма и капитализма.

Оглядываясь назад, рабочий класс с гордостью может заявить, что пройден огромный и притом действительно победоносный путь. Социализм уже превратился в могучую и при этом быстро растущую силу. Его основная линия в развитии внутри страны вышла за пределы не только нашей страны, но и всего мира, и теперь уже экономический разрыв между социализмом и капитализмом по всему миру.

В теперешних условиях, условиях глубоководнейшего экономического кризиса в капиталистических странах, противоположность путей развития социализма и капитализма сказывается с особой силой.

Теперь уже нет такой капиталистической страны, которая стояла бы вне экономического кризиса. В ряде стран кризис затнулся уже на два года и даже больше. Но еще нет никаких признаков его окончания. Наоборот, с каждым днем мировой кризис все больше подтачивает капиталистический уклад.

Итак, линия развития социализма и капитализма идет в прямо противоположном направлении. Социализм идет победоносно вперед, на подметках капитализма все быстрее закручивается в своих противоречиях и под тяжестью мирового кризиса теряет одну позицию за другой. Об этих основных линиях в развитии социализма и капитализма красноречиво свидетельствуют многочисленные факты.

Возьмем, прежде всего, факты, относящиеся к росту производства за последние годы. За последний период в ряде капиталистических стран имелся извешний подъем в промышленности, который, однако, не был сравнительно скромными успехами, которые были достигнуты капиталистическими странами за этот период. Теперь мы уже имеем такое положение, когда уровень промышленного производства стран капитализма ниже довоенного уровня. Больше того, в такой переломной капиталистической стране, как Германия, мы имеем даже значительное худшее положение. Здесь уровень промышленного производства в данный момент скатился к тому положению, которое Германия имела, примерно, тридцать лет тому назад.

Таким образом, сейчас уже нельзя говорить о каких-либо действительных успехах капитализма за последние годы. В своем развитии капитализм достиг своего предела. В своем развитии капитализм достиг своего предела. В своем развитии капитализм достиг своего предела.



Товарищ Молотов

благодаря быстрым успехам коллективизации. Создание крупного, колхозного хозяйства, опирающегося на передовую технику, тракторы, комбайны и так далее, значительно облегчает работу крестьянина, поднимает производительность его труда и ведет к общему улучшению его жизни. Растущий подъем сельского хозяйства и неуклонное улучшение материально-культурных условий жизни крестьянских масс являются одним из важнейших успехов Октябрьской революции за истекший год.

Таковы факты, относящиеся к развитию производительных сил и положению трудящихся масс в странах капитализма, с одной стороны, и в стране советов, с другой.

Эти факты свидетельствуют о том, что сейчас идет не только об улучшении положения той или другой отдельной капиталистической страны. Вопрос заключается даже не только в том, что капиталистические страны вошли в полосу глубоководнейшего экономического кризиса. Дело идет о большем, факты, чьею основой будет распад, свидетельствуют о том, что капитализм, — капитализм, как особая общественная система, — вошел в полосу упадка, полосу все углубляющегося и явно безвыходного кризиса.

Факты общественного развития все более решительно говорят против капитализма в целом. Вместе с тем эти факты не менее решительно говорят в пользу нашего дела, в пользу приближения окончательной победы социализма над всей капиталистической системой.

Такова основная тенденция развития соотношений мировых сил социализма и капитализма.

Капитализм движется к своему концу. На смену ему идет строй социализма. Факты мирового развития все свидетельствуют о том, что предпосылки для свершения капитализма во всем мире быстро созревают. Эти факты все более красноречиво говорят о том, что Октябрьская революция была не только великой революцией рабочего класса нашей страны, но что Октябрьская революция является победоносным началом международной социалистической революции. Величайшее историческое значение имеет Октябрьская революция в развитии соотношения сил, социализма и капитализма. Это значит, что основная линия мирового развития идет в направлении победы международного дела социализма над империализмом. На пороге пятнадцатого года Октябрьской революции мы можем с гордостью сказать, что победа мирового большевизма приближается с огромной быстротой, что она приближается к наступающим часам.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Трудности борьбы пролетариата в капиталистических странах оттого так велики, что решение внутренних вопросов борьбы рабочих с империализмом все более неразрывно сплетается с решением международных задач борьбы пролетариата с буржуазией. Интересы капиталистических государств настолько переплелись и настолько это переплетение усиливается с каждым годом, что решение задачи борьбы за социализм в одной стране все более сплетается с решением международных проблем борьбы между трудом и империализмом.

Это означает, что одной стороной, возрастание трудностей для победы пролетариата в отдельной капиталистической стране. Но это вместе с тем означает, что новый действительный успех борьбы рабочего класса в той или другой капиталистической стране будет означать, что социализм в этой стране все более сплетается с решением международных проблем борьбы между трудом и империализмом.

История Октябрьской революции показывает, как это может происходить на практике.

Хорошо известно, что пролетариат нашей страны пришлось за эти годы вести борьбу не только против постоянных попыток организации экономической блокады, но и против прямой военной интервенции со стороны империалистических держав.

Только благодаря тому, что трудящиеся нашей страны при поддержке рабочих капиталистических стран нашли в себе достаточно сил для того, чтобы разгромить классового врага внутри страны и отбросить вместе с тем нападение внешних империалистических сил, только благодаря этому Октябрьская революция победоносно признает свое четырнадцатилетие. Но ясно, что срок нашей революции должен быть продуман борьбой за социализм во всех странах.

Возвращаясь к основному вопросу — вопросу о том, что говорит нам итоги четырнадцатилетия Октябрьской революции об основной линии развития соотношения сил, социализма и капитализма, мы можем с уверенностью сказать, что социализм, против наших врагов, против капитализма. А это значит, что основная линия мирового развития идет в направлении победы международного дела социализма над империализмом. На пороге пятнадцатого года Октябрьской революции мы можем с гордостью сказать, что победа мирового большевизма приближается с огромной быстротой, что она приближается к наступающим часам.

Японо-китайский конфликт

О МИРЕ ГОВОРЯТ, А НОВЫЕ ИСТРЕБИТЕЛИ ПОСЫЛАЮТ К БЕРЕГАМ КИТАЯ

Японские дипломаты приукрашивают разбойничьи действия своей военщины в Маньчжурии

ПЕРЕД НОВЫМИ ЯПОНСКИМИ «МИРНЫМИ» НАМЕРЕНИЯМИ

ТОКИО, 11. Газеты печатают много сообщений о мирном урегулировании японского движения в северной Маньчжурии, в том числе в Харбине. «Самбун Ренго» сообщает на Харбине, что японские жандармы в детях в Маньчжурии и Хайларе предложено эвакуироваться в Харбин.

По сообщению «Самбун Ренго», морское министерство Японии решило отправить четыре крейсера в Порт-Артур, в связи с осложнением положения в северном Китае.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О СТОЛКОВЕНИИ В ТЯНЬЦИНЕ

ТОКИО, 12. «Самбун Ренго» и «Сюмо Цзю» сообщают из Вейхайя, что китайские войска напали на одиннадцатого на охрану японской концессии в Тяньцзинь. После двухчасового столкновения бои китайские войска отступили.

ЗАВЛЕЧЕНИЕ ЯПОНСКОГО ПОСЛА В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН, 12. Японский посол Дебиси сообщил о митинге в Стэнфордском университете в Вашингтоне. Японский посол Дебиси сообщил о митинге в Стэнфордском университете в Вашингтоне.

указав также, что Япония не отказывается от своих прав в Маньчжурии и не намерена сдавать Циньцзян, «Самбун Ренго» — знает, что Япония не намерена сдать Циньцзян, «Самбун Ренго» — знает, что Япония не намерена сдать Циньцзян.

САШИ СНОВА НАСТАИВАЮТ НА СОБЛЮДЕНИИ ЯПОНСКОГО ПАКТА КЕЛЛОГА

ВАШИНГТОН, 11. По сообщению «Ассошиэйтед Пресс», государственные секретарь Сидней Хьюз выступил за прекращение японских сообщений о нарушении пакта Келлога.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ЕДИНСТВЕННЫЙ ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА, ЭТО — ПОСЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ СССР

СТОКГОЛЬМ, 8. Сельскохозяйственный кризис в рабочих странах Швейцарии достиг своего апогея. 14-й годовщина Октябрьской революции.

По сообщению из Осло, там 7 и 8 ноября состоялся факельное шествие, в котором участвовало около тысячи рабочих.

По сообщению из Копенгагена, там состоялся революционный митинг, посвященный Октябрьской революции. На митинге присутствовало свыше 2 тысяч рабочих.

ПАРТИЗАНЫ В УЕЗДЕ ЦЗЯН

БЭЙПИН, 10. Мужденская «Шен Цзи Шань Бао» сообщает: уезд Цзиан, в юго-восточной части Маньчжурии, занят крестьянскими партизанскими отрядами.

УКРЕПЛЯЮТСЯ НА ЗИМОВКУ

ШАНХАЙ, 7. Связанная с правительственными кругами газета «Централь Дейли Ньюс» пишет: «Японцы увеличивают численность своих войск, сооружают стратегические дороги, строят военные барьеры, с целью укрепления своей позиции в Маньчжурии».

Антисемитское выступление польских белоподкладчиков

Избиения студентов - евреев реакционными бандами польских студентов при полном попустительстве сейма и польских властей.

ВАРШАВА, 10. Некоторое время тому назад антисемитские выступления студенчества после Кривоша охватили все польские университетские города. Газеты сообщают о ряде антиеврейских и хулиганских выходок реакционного студенчества в Вильно.

6 ноября по дворе варшавского университета было организовано массовое избиение студентов - евреев. Ректор университета Лукашевич, пытавшийся защитить двух студентов евреев, вынужден был спастись бегством.

Также был взбит хулиганствующими студентами известный художник профессор Слупский. Студенты пытались демонстративно по улице и провозгласили лозунги на проехавших. Дебошеры прибили к МАССОВЫЕ АРЕСТЫ КОММУНИСТОВ В ДОБРОВОЛЬНОМ РАЙОНЕ.

ВАРШАВА, 10. Газеты сообщают о новых массовых арестах коммунистов в Добровольном районе. Последний массовый арест, что арестовано почти полная состав окружного комитета и ряда район, комитетов комсомола. В числе арестованных находится, якобы, председатель профсоюзной железнодорожников. По сведениям газет, 39 человек переданы судейским властям.

ВАРШАВА, 10. По сообщению из Женевы, японский предприниматель в Лиге Наций, Япония просит генерального секретаря Лиги Наций Друкера сообщить всем членам совета, что, согласно телеграмме японского правительства, японские войска в северной Маньчжурии после вступления 6 ноября Дзюма, приостановили свое дальнейшее действие. Зарегистрированы также в северной Маньчжурию подкрепления.

